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УДК 005.591.6:005.932  

ВПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙ У ЛОГІСТИЧНІ СИСТЕМИ 

ПІДПРИЄМСТВ У ПРОЦЕСІ ЇХ ПРОЕКТУВАННЯ 

Т. Колодізєва 

Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця 

Розроблено пропозиції щодо забезпечення впровадження інноваційних технологій у 

логістичні системи підприємств у процесі їх проектування. Узагальнено основні теоретико-

методологічні та методичні підходи до формування етапів проектування логістичних систем, 

запропоновано послідовне інтегрування етапів проектування логістичних систем із стадіями 

інноваційного процесу. 

Ключові слова: логістична система, проектування логістичних систем, інновація, 

інноваційна технологія. 

В умовах інноваційної економіки, коли конкурентоспроможність будь якого суб’єкта 

господарювання визначається масштабністю використовуваних ним інновацій, актуалізується таке 

завдання проектування логістичних систем, як впровадження інноваційних технологій у логістичні 

процеси підприємств. Проектування логістичних систем, яке має на меті забезпечення 

ефективності діяльності, оптимізацію, удосконалення логістичних систем, у сучасних умовах 

господарювання не може відбуватися без урахування необхідності постійного оновлення 

логістичних технологій, приведення їх у відповідність із світовими стандартами та вимогами. Все 

це зумовлює актуальність розвитку теоретико-методологічних та методичних аспектів 

проектування логістичних систем підприємств з урахуванням необхідності впровадження 

логістичних інноваційних технологій у їхню діяльність.  

Проблеми проектування логістичних систем досліджували українські та закордонні вчені – 

Є. В. Крикавський, Н. І. Чухрай, А. Г. Кальченко, М. А. Окландер, О. М. Сумець, Р. Р. Ларіна, 

І. І. Бажин, Д. Бауерсокс, Д. Клосс, Д. Сток, Д. Ламберт, А. М. Гаджинський, Ю. М. Неруш, 

В. І. Сергєєв, А. І. Семененко, И. А. Рахманина, А. Тяпухин та ін. 

Актуальні проблеми впровадження інновацій у логістичну діяльність підприємств 

досліджували Н. І. Чухрай, Р. Патора, І. Д. Афанасенко, В. В. Борисова, І. Л. Кіппер, 

М. А. Окландер, Л. М. Прокопишина, В. Я. Швець, Г. В. Баранець та ін.   

Взаємозв’язок процесів проектування логістичних систем з інноваційними процесами 

зумовлює необхідність розвитку теоретико-методологічних та методичних засад їх ефективного 

здійснення з урахуванням необхідності впровадження інноваційних технологій у логістичну 

діяльність підприємств. 

Метою статті є дослідження та обґрунтування механізмів забезпечення взаємодії та взаємного 

доповнення процесів проектування логістичних систем та інноваційних процесів на підприємствах. 

Завданнями статті є: 

узагальнення теоретичних підходів до визначення основних етапів проектування логістичних 

систем; 

розробка рекомендацій щодо формування механізму впровадження інновацій у логістичні 

системи підприємств в процесі їх проектування. 

Методологічні засади проектування логістичних систем були розроблені Д. Бауерсоксом та 

Д. Клоссом та представлені в книзі “Логістика: управління ланцюгами поставок” (перше видання в 

1974 р.). Згідно з наведеною методологією, процес проектування логістичних систем включає три 
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основних етапи: визначення проблем та планування проекту; збір та аналіз даних; рекомендації 

щодо впровадження та реалізації проекту [1]. Така методологія трьохетапного проектування 

логістичних систем була розвинута вченими й отримала подальший розвиток та удосконалення.  

Серед сучасних методичних підходів до проектування логістичних систем ‒ запропонований 

алгоритм проектування логістичної системи на сучасному підприємстві [5]. Згідно із 

запропонованим алгоритмом, процес проектування логістичної системи містить три фази: 

аналітична; безпосередньо проектна; фаза впровадження та оцінки. 

Методику проектування сучасних логістичних систем з урахуванням поширення концепції 

управління ланцюгами поставок запропонував у своїх працях Бубнов С.А. Згідно з розробленою 

автором методикою, процес проектування логістичної системи містить дев’ять  етапів і суттєво 

відрізняється від класичного підходу, але, тим не менше, ці етапи також можна умовно 

розподілити за етапами аналізу, розробки проектних рішень та впровадження [2].  

Доповнення та конкретизацію отримали етапи проектування логістичних систем у працях 

І. О. Рахманінової, у яких автором виокремлено чотири основних етапи ‒ діагностики, оцінки, 

проектування та реалізації [3].  

Порівняння розглянутих теоретико-методологічних та методичних підходів до проектування 

логістичних систем (табл.1.) дає можливість зробити наступні висновки щодо відповідності цих 

методик вимогам впровадження інноваційних технологій в ЛС: 

 всі автори на першому етапі проектування логістичної системи (ЛС) підприємства 

(аналітико-діагностичний, етап оцінки) пропонують проводити аналіз логістичних технологій. 

Так, Д. Бауерсокс і Д. Клосс пропонують здійснювати технологічний аналіз у процесі техніко-

економічного обґрунтування проекту ЛС [1]; О. М. Сумець розглядає доцільність аналізу 

технологічної інфраструктури підприємства [5]; С. А. Бубнов розглядає доцільність оцінки 

поточного стану ЛС, на який впливає стан логістичних технологій [2]; І. О. Рахманіна включає 

проведення технологічного аналізу в ситуаційний аналіз (етап “аналіз”) [3]; 

 позитивним, на наш погляд, є включення до етапу оцінки та діагностики ЛС етапу “аналіз 

можливостей аутсорсингу” [5], який сприяє обґрунтованому прийняттю проектних рішень 

щодо вирішення логістичних проблем на підприємстві власними силами або за рахунок 

залучення аутсорсерів. У методиці [2] також є присутній етап вибору потенційних партнерів, 

якими можуть бути аутсорсери ‒ підприємства-постачальники інновацій на підприємство; 

 особливістю методики І. О. Рахманінової є те, що відносно до кожного етапу проектування 

автор пропонує виділяти наступні процедури: аналіз і оцінка моделей; вибір моделі; вибір 

методу рішення; рішення; аналіз отриманих результатів; прийняття рішення [3]. Вважаємо 

такий підхід до проектування ЛС інноваційним та повністю прийнятним у силу циклічного 

характеру процесу проектування ЛС, зумовленого необхідністю коригування цілей, завдань і 

моделей прийняття управлінських рішень на кожному етапі. Такий підхід є особливо 

пристосованим для проектування інноваційних логістичних рішень;   

 другий етап процесу проектування (етап безпосередньо проектування ЛС) згідно з 

більшістю методик, не включає розробку проектів щодо впровадження інноваційних 

технологій, припускаючи при цьому лише встановлення рівня взаємозв’язку (інформаційного, 

фінансового, організаційного, технологічного) між підсистемами й ланками ЛС [5]; 

 третій етап проектування (впровадження) в розглянутих методиках якщо і включає 

формування системи показників оцінки ефективності від впровадження проектованих  рішень, 

не зосереджує увагу на необхідності використання показників  ефективності інноваційно-

інвестиційних проектів, які, як правило, використовуються в інноваційному менеджменті. 

Узагальнюючи розглянуті методологічні та методичні підходи до проектування логістичних 

систем, вважаємо за доцільне погодитись з І. О. Рахманіновою, що, з методичної точки зору, 

процес проектування ЛС повинен представляти собою трансформаційний процес, що рухається від 

загального до часткового і здійснюється поетапно згідно з визначеними кроками, а систематичне 

відпрацювання цих кроків повинно мати ознаки ітеративного процесу, зворотний зв’язок при 

цьому дозволяє оперативно вести оцінку обраних моделей і методів вирішення та впливати на 

ефективність управління [3]. 
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Таблиця 1 

Порівняння теоретико-методологічних і методичних підходів до формування етапів 

проектування логістичних систем 

 
 

Залежно від результатів першого етапу проектування логістичних систем (аналітико-

діагностичного, етапу оцінки) пропонується визначити доцільний рівень використання 

інноваційних логістичних технологій. 

За визначенням авторів [7], під рівнем використання розуміється ступінь деталізації об'єктів 

логістичних новацій – від елементарних логістичних операцій і процедур, що включають низку 

операцій, до всього спектра функцій підсистем логістики, що складаються з низки процедур. 

Результатом проведення першого, аналітичного етапу проектування логістичних систем 

можуть бути такі рішення. 

1. Проектування потребують логістичні підсистеми підприємства. У цьому випадку 

впровадження потребують інновації, що забезпечують фундаментальну реструктуризацію та 

трансформацію логістичних систем (призводять до зміни діяльності, розміщення, виробничих, 

складських, транспортних потужностей тощо). 

2. Проектування потребують ланцюги поставок ‒ підприємству необхідні інноваційні 

технології, спрямовані на реформування торговельних зв’язків з постачальниками на основі 

інтеграції, кооперації та партнерства (вимагають реконструкцію ланцюгів поставок та ланцюгів 

вартості). 

3. Проектування потребує логістична підсистема виробництва ‒ необхідними для 

впровадження є логістичні інноваційні технології, що в змозі забезпечити суттєве оновлення 

виробничих процесів, прискорення операційних циклів та зниження собівартості продукції 

(спрямовані на реструктуризацію виробництва та продукції). 

4.  Проектування потребує підсистема логістичного управління ‒ доцільно впровадження 

організаційних логістичних інновацій, призначених для розробки та перебудови систем 

логістичного менеджменту, адміністрування та моніторингу. 

Крім прийняття управлінських рішень щодо доцільного рівня логістичних інновацій, 

результатом першого етапу проектування логістичних систем повинно бути прийняття 

традиційного для логістиці рішення “make ore buy”, тобто рішення щодо реалізації інноваційного 
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процесу власними силами або силами стороннього постачальника обраних інноваційних 

технологій. 

Наступний етап проектування логістичних систем, етап безпосередньо проектування, на наш 

погляд, повинен включати в своєму складі інноваційно-інвестиційне проектування щодо освоєння 

новітніх логістичних технологій. На цьому етапі повинні буди реалізовані такі стадії інноваційного 

процесу, як формування попиту на інноваційний продукт та інноваційні розробки [4].  

Третьому етапу проектування логістичних систем ‒ впровадженню, буде відповідати остання 

стадія інноваційного процесу ‒ реалізація інноваційного продукту, тобто впровадження 

логістичної інноваційної технології та її ефективна експлуатація. Оцінка ефективності та 

результативності здійснених логістичних інновацій може відбуватись за відповідними системами, 

серед яких виділяють наступні [7]: 

прибуткова ‒ оцінка прямого і непрямого внеску результатів реалізації логістичних інновацій у 

прибуток, отриманий підприємством у плановому періоді; 

багатоцільова ‒ об’єднання витратного і прибуткового видів систем при порівнянні між собою 

результатів реалізації логістичних інновацій у кожній області логістики; 

спрощена ‒ оцінка загального результату реалізації логістичних інновацій у логістичній 

діяльності підприємства без диференціації за областями логістики. 

Отже, важливим напрямом вдосконалення процесу проектуванням логістичних систем є 

виокремлення та посилення його інноваційної складової, забезпечення інтеграції етапів і стадій 

інноваційного процесу з етапами проектування логістичних систем, що, на наш погляд, повинно 

призвести до отримання синергетичного ефекту та підвищення ефективності функціонування ЛС 

підприємств. Проблеми досягнення позитивної синергії від інтеграції процесів проектування 

логістичних систем та інноваційних процесів можуть розглядатися як перспективи подальших 

наукових досліджень. 
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IMPLEMENTATION OF INNOVATIONS IN LOGISTICAL SYSTEMS OF THE 

ENTERPRISES IN THE COURSE OF THEIR DESIGNING 

T. Kolodizieva 

Simon Kuznets Kharkiv National University of Economics 

The article is devoted to solving the problems of introduction of innovative technologies in the 

logistic systems of enterprises in the process of their design. The relationship between the processes of 

designing logistics systems and innovative processes necessitates the development of theoretical, 

methodological and methodological foundations for their effective implementation, taking into account 

the need to introduce innovative technologies in the logistics activities of enterprises. 

The aim of the article is to study and substantiate mechanisms for ensuring interaction and mutual 

complementation of the processes of designing logistics systems and innovation processes at 

enterprises. The scientific problems of generalization of theoretical approaches to the definition of the 

main stages of the design of logistics systems are solved in the article; development of 

recommendations on the formation of a mechanism for introducing innovations in the logistics systems 

of enterprises in the process of their design. 

Generalization of the main theoretical-methodological and methodological approaches to the 

formation of the stages of the design of logistics systems, which made it possible to propose a step-by-

step integration of the stages of the design of logistics systems with the stages of the innovation 

process. 

Improvement of the process by designing the logistics systems with the allocation and 

strengthening of its innovative component will ensure the integration of the stages and stages of the 

innovation process with the stages of the design of logistics systems, which will provide a synergistic 

effect and increase the efficiency of the logistic systems of enterprises. 

Key words: logistic system, logistics systems design, innovation, innovative technology. 
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